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Exercice 1:

On considere la suite (1z,,) a valeurs réelles définie par 1y = 1 et, pour tout entier naturel n,

Uy
Up+8

Un+1 =

Partie A : Conjectures

Les premiéres valeurs de la suite (1) ont été calculées a I'aide d'un tableur dont voici une capture d’écran :

A B
1 n Up
2 0 1
3 1 0,11111111
4 2 0,01369863
5 3 0,0017094
6 4 0,00021363
7 5 2,6703E-05
8 6 3,3379E-06
9 7 4,1723E-07
10 | 8 5,2154E-08
111 9 6,519 3E-09
12 | 10 8,149 1E-10

1. Quelle formule peut-on entrer dans la cellule B3 et copier vers le bas pour obtenir les premiers termes de la suite (u,)?
2. Quelle conjecture peut-on faire sur les variations de la suite (1,)?
3. Quelle conjecture peut-on faire sur la limite de la suite (u,)?
Partie B : Etude générale
1. Démontrer par récurrence que, pour tout entier naturel n, 1, > 0.
2. Etudier les variations de la suite (u,).
3. Lasuite (u,) est-elle convergente? Justifier.
Partie C : Recherche d’'une expression du terme général

On définit la suite (v,) en posant, pour tout entier naturel n,

7
Un= J.+ - .
g

1. Démontrer que la suite (v,) est une suite géométrique de raison 8 dont on déterminera le premier terme.

2. Justifier que, pour tout entier naturel n,

Up = gn+l _ 1"

3. Déterminer la limite de la suite ()



Exercice 2 :

Romane utilise deux modes de déplacement pour se déplacer entre son domicile et son lieu de tra-
vail : le vélo ou les transports en commun.

Lorsque la journée est ensoleillée, Romane se déplace en vélo 9 fois sur 10.
Lorsque la journée n'est pas ensoleillée, Romane se déplace en vélo 6 fois sur 10.
La probabilité qu'une journée soit ensoleillée, dans la ville ou habite Romane, est notée p.
Pour une journée donnée, on note :
+ [El'évenement « La journée est ensoleillée »;

+ V]'évenement« Romane se déplace en vélo ».

1. Construire I'arbre pondéré représentant la situation.

2. Montrer que la probabilité que Romane se déplace en vélo lors d’une journée donnée est

P(V)=0,3p+0,6.

3. On constate que dans 67,5% des cas, c'est en vélo que Romane se déplace entre son domicile
et son lieu de travail.

a. Calculer la valeur de p.

b. Sachant que Romane s’est déplacée en vélo, montrer que la probabilité que la journée soit
ensoleillée est %

Exercice 3 :

Dans un supermarché, on réalise une étude sur la vente de bouteilles de jus de fruits sur
une période d'un mois.

« 40% des bouteilles vendues sont des bouteilles de jus d’orange ;

e 25% des bouteilles de jus d’orange vendues possédent 'appellation « pur jus ».

Parmi les bouteilles qui ne sont pas de jus d'orange, la proportion des bouteilles de « pur
jus » est notée x, ol1 x est un réel de l'intervalle [0; 1].

Par ailleurs, 20 % des bouteilles de jus de fruits vendues possédent I'appellation « pur jus ».
On préléve au hasard une bouteille de jus de fruits passée en caisse. On définit les événe-
ments suivants :

R : la bouteille prélevée est une bouteille de jus d'orange;

J : la bouteille prélevée est une bhouteille de « pur jus ».

Partie A

1. Représenter cette situation a I'aide d'un arbre pondéré.
2. Déterminer la valeur exacte de x.

3. Une bouteille passée en caisse et prélevée au hasard est une bouteille de « pur jus ».
Calculer la probabilité que ce soit une bouteille de jus d’orange.

Partie B

Afin d'avoir une meilleure connaissance de sa clientele, le directeur du supermarché fait
une étude sur un lot des 500 derniéres bouteilles de jus de fruits vendues.

On note X la variable aléatoire égale au nombre de bouteilles de « pur jus » dans ce lot.

On admettra que le stock de bouteilles présentes dans le supermarché est suffisamment
important pour que le choix de ces 500 bouteilles puisse étre assimilé a un tirage au sort
avec remise.

1. Déterminer la loi suivie par la variable aléatoire X. On en donnera les parameétres.

2. Déterminer la probabilité pour qu’au moins 75 bouteilles de cet échantillon de 500
bouteilles soient de « pur jus ». On arrondira le résultat au milliéme.



